

*Исторические науки***ВОПРОСЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
В СТРАНАХ АТР**

Бронников А.Н., Гурулева Т.Л., Скрипкарь М.В.
e-mail: ic.mis@mail.ru

Энергетическая безопасность и ее развитие сегодня являются ключевыми задачами в развитии стратегии безопасности государств АТР.

За последние 10 лет, экономика развивающихся стран АТР в своем развитии сделала стремительный рывок, удвоив свой удельный вес, численность населения живущего за чертой бедности сократилась. Однако, обстановка в сфере энергетики в регионе далеко не такая же оптимистическая. По оценкам специалистов, среднее потребление энергоресурсов на душу населения в регионе по прежнему остается достаточно низким. В развивающихся странах региона, средний показатель расхода энергии на душу населения еще более низкий, неудовлетворяющий ежедневные потребности населения. Страны региона надеются посредством увеличения поставок энергоресурсов поддержать экономический рост. Согласно докладу Постоянного Комитета ООН по проблемам социально-экономического развития АТР, при сохранении сегодняшних темпов, к 2030 году потребность региона в энергии будет составлять 50% от общемирового потребления энергии, в том числе более чем на 80% – потребность в нефти, угле и другом ископаемом топливе.

С точки зрения применения энергоресурсов, в регионе на сегодняшний день более миллиарда человек используют их не по назначению. В тоже время более 170 миллионов человек также используют традиционные источники энергии, такие как продукция сельского хозяйства, древесина, отходы сельского хозяйства, отходы лесной промышленности, отходы животноводческой промышленности и так далее. К проблемам, с которыми страны АТР сталкиваются в сфере энергетики, относят не только неспособность справляться с мировыми ценами на энергоресурсы, но и в тоже время, увеличение выброс углекислого газа в атмосферу, препятствующие реализации государствами мер по устойчивому развитию и снижению бедности.

РЕЛИГИОЗНАЯ ПОЛИТИКА КИТАЯ

Манукян Ж.Р., Гурулева Т.Л., Скрипкарь М.В.
e-mail: ic.mis@mail.ru

На улицах китайских городов зачастую не чувствуется какой-либо религиозной атмосферы и создается впечатление, будто в Китае вообще нет религии. На самом же деле в Китае целый ряд религий и верующих немало.

Но основных религий в Китае пять. Это буддизм, ислам, даосизм, католичество и христианство, а общее число верующих превышает 100 млн.

Действующая религиозная политика Китая в целом подразумевает следующее.

Во-первых, граждане имеют свободу вероисповедания.

Несмотря на то что Конституция наделяет граждан свободой вероисповедания, члены КПК не могут быть верующими. Объясняется это тем, что, согласно партийному уставу, раз ты коммунист, значит, ты выбрал атеизм.

Во-вторых, церковь отделена от государства. Церковь не имеет права вмешиваться в административные дела государства, в правосудие, образование, брак и т.д. А государство, в свою очередь, не вмешиваться во внутренние церковные дела, не навязывать и не запрещать какую-либо религию.

В-третьих. Церковь обязана функционировать в пределах конституции, законов и государственной политики. Пользуясь правом свободы вероисповедания, граждане не могут под прикрытием религии заниматься противозаконной деятельностью, наносящей вред государству, обществу и отдельной личности. Государство охраняет всю и всякую религиозную деятельность, проходящую в рамках конституции, законов и государственной политики. Нормальная религиозная деятельность, осуществляемая как в зарегистрированных местах отправления религиозных культов, так и согласно религиозным обычаям, у верующих дома, находится под охраной

В-четвертых, все религии равны. В Китае, где нет господствующей религии, правительство одинаково относится ко всем существующим. Независимо от числа верующих и оказываемого влияния, у всех религий одинаковый статус, будь то политический или правовой.

**США ВО ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ
СТРАТЕГИИ КИТАЯ**

Седунов А.М., Гурулева Т.Л., Скрипкарь М.В.
e-mail: ic.mis@mail.ru

С образованием Китайской Народной Республики в 1949 г. основной позицией Китая было противостояние США: «Против Американского империализма и их политики». С этого периода и до 1971 г. в китайско-американских отношениях периодически вспыхивали «горячие конфликты», такие как в Корее, Вьетнаме, Тайваньском проливе и т.д. Китай был против позиции США в отношении Тайваня, так же как и в отношении других региональных споров в Корее и Вьетнаме.

В конце 70-х гг. XX в., несмотря на то, что в китайской внутренней и внешней политике еще преобладал тезис о классовой борьбе, отношения с СССР ухудшились. Китай столкнулся с экспансией и возможностью военного нападения со стороны СССР. В этой ситуации Мао Цзэдун, Чжоу Эньлай и другие руководители Китая решили изменить политику в отношении США и представили СССР как «наиболее опасного врага». С посещения Никсоном летом 1971 г. Китая и до 1989 г. в отношении Китая и США реально существовала «стратегия сотрудничества», два государства объединились против угрозы экспансии СССР.

В конце 80-х – начале 90-х гг., китайско-американские отношения вступили в период неясностей, нестабильности. На практике, в 90-х гг. стратегия Китая была полностью направлена на всецелое развитие с США здоровых стабильных отношений. Однако, в отношениях КНР и США было слишком много конфликтов, таких как: права человека, Гонконг, Тибет, Тайвань, проблемы вступления КНР в ВТО, таким образом, отношения противостояния практически привели к тому, что КНР и США становились врагами. Благодаря тому, что Китай предпринял определенные усилия, страны сумели восстановить отношения и ввести их в мирное русло. Так, в 1997 г. лидер Китая впервые после окончания холодной войны посетил США. Что позволило поднять стратегическим отношениям США и КНР на новый уровень.

С тех пор и по настоящее время в стратегиях США и Китая относительно внешней политики остаются расхождения переходящие в противостояния.

Однако одновременно с этим общий курс китайско-американских отношений не является курсом на противостояние. В отношениях двух стран присутствует диалог, понимание и сотрудничество. Также Китай продолжает отстаивать принципиальную позицию в отношении Тайваня, и за исключением Тайваня в отношениях США и Китая нет пунктов, по которым может возникнуть противостояние, это основа, на которой будут развиваться отношения двух государств в будущем.

ОТНОШЕНИЯ КИТАЯ С КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Тимофеева М.Л., Гурулева Т.Л.,
Скрипкарь М.В.

e-mail: ic.mis@mail.ru

В ходе последних сессий, правительство КНР отметило, что борьба Китая с Северной Кореей подходит к опасной черте и эта опасность заключается вовсе не в отношениях этих стран друг с другом, а во взаимосвязях Китая с Японией и США. Исследователи в этой области полагают, что китайскому правительству необходимо пересмотреть отношения с Северной Кореей.

Северная Корея, несмотря на оппозицию со стороны мирного сообщества, неоднократно провела подземные ядерные испытания и пригрозила Южной Корее начать против нее военную операцию. После этого, международное сообщество согласилось, что это уже слишком для Северной Кореи, поэтому такой долгосрочный союзник как Китай был вынужден выйти из альянса и вступить в международный лагерь, в рамках которого вводятся всеобщие санкции против Северной Кореи.

Некоторые эксперты полагают, что отношения между Китаем и Северной Кореей сохранятся, поскольку у них много общего, в том числе идеология, территория, обе страны коммунистические, объединены союзом, который в настоящее время существует лишь на бумаге. Однако эксперт Гонконгского университета политики и МО Чинху профессор Кабосытань убежден, что хотя Северная Корея и создала Китаю целый ряд проблем в области внешней политики и некоторые китайские чиновники считают, что вопрос Северной Кореи по сравнению с другими проблемами оказался самым тяжелым для Китая, однако это лишь «вершина Айсберга». Китай твердо стоит за сохранение союзнических отношений «коммунистических стран», и никогда не сможет отказаться от Северной Кореи, выполняющей функцию буферной зоны в Восточной Азии.

Педагогические науки

ПОЛИТИКА И ЦЕЛИ В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА ОБУЧЕНИЯ ГРУППЫ СТУДЕНТОВ СТАРШИХ КУРСОВ

Акимова Т.И.

*ФГБОУ ВПО «Московский государственный
технический университет радиотехники,
электроники и автоматики», Дубна,
e-mail: mirea.dubna@mail.ru*

Программа курса «Введение в менеджмент качества», который студенты осваивают в заключительном семестре теоретического обуче-

ния [1], предусматривает изучение общих принципов и подходов [2] с целью оказания помощи организациям всех видов [3] при внедрении и обеспечении функционирования эффективных систем менеджмента качества, функционирование которых, в частности, при применении к управлению персоналом [4] способствует повышению качества трудовой жизни работников [5]. Образовательные учреждения заинтересованы [6] в понимании и использовании Стандартов [7] и восьми принципов систем менеджмента качества [8] в соответствии со своими